

首届“数字丝路”先进科技发展论坛在西安举办



阳光讯(记者 杨涛文/图)6月26日,以“共享数字成果,共创数字未来”为主题的首届“数字丝路”先进科技发展论坛在陕西西安举办,活动旨在促进和推动我国互联网和先进制造领域科技企业与上海合作组织国家在工业互联网领域的务实合作,扩大对外开放。

论坛现场,发布了全国首个工业设计云平台——丝路工业设计云,西安签约成为丝路工业设计云的起点城市。据悉,此次发布的丝路工业设计云平台通过丝路工业互联网促进中心自主可控的专用加速卡集群技术融合通用云服务,形成了面向集成电路产业的专用云底座,搭载了产业链全部资源,在集成电路企业刚性需求方面实现能力和资源共享,缩短企业研发周期,大幅度提升企业流程的正确率和企业生存能力。

据介绍,丝路工业互联网促进中心于2022年6月正式落地西咸新区空港新城,旨在服务中国及“一带一路”沿线国家科技创新与合作,目前已打

造了丝路信息服务平台,形成先进制造集群能力和工业设计底座能力。作为该中心先进制造集群能力的体现,论坛现场发布了“丝路鲲鹏”品牌,并为丝路鲲鹏(陕西)先进科技产业园揭牌。该产业园拥有自主可控的先进制造技术与核心制造工艺,目前已落户空港新城。

现场,丝路工业互联网促进中心、芯和半导体科技(上海)股份有限公司、上海思尔芯技术股份有限公司、西安智多晶微电子有限公司、北京华大九天科技股份有限公司、西安万像电子科技有限公司还签署了丝路工业设计云产业链共建共享协议。

西京学院创新载体 提升科普育人实效

阳光讯(记者 张允铎 通讯员 尚磊 范光)陕西省公众科学素质与文创产业发展研究中心(以下简称“中心”)是陕西省科技厅和陕西省科协依托西京学院设计艺术学院成立的省级科研平台,是从事公民科学素质发展研究的省级学术研究机构。中心将全国科技活动周与全国科技工作者日活动紧密结合,精心组织,创新活动载体和方式,开展了一系列科技传播、科技教育和科技普及活动,取得了良好的育人效果。

中心组织科技工作者赴照金纪念馆、薛家寨等红色革命教育基地,开展“点亮精神火炬,凝聚奋进力量”主题教育实践活动,进一步引导科技工作者以革命先辈为榜样,增强科技工作者的历史使命感和时代责任感。

中心联合西京学院医学院生命科学馆开展“生命科学知识”学习实践活动,为青年学生开展科普教育、普及生命科学知识,帮助师生树立健康文明观念,提高科学素养。

中心举办节约用水科普宣传进社区活动,倡导广大群众养成正确用水、科学用水、勤俭节约的好习惯,提升社区居民的节水意识,也将水资源节约利用有效融入了科普教育活动,营造了浓厚的社区节水氛围。

中心先后带领小学生开展丝网印刷、陶艺制作、中国画制作等实验室学习实践体验活动,让同学们在实践中感受、传承文化的魅力,体会艺术之美和生活之美。

“6·26”国际禁毒日 公安灞桥分局积极开展禁毒宣传活动



阳光讯(记者 梁萌文/图)6月26日是全国第36个国际禁毒日,公安灞桥分局积极开展形式多样的禁毒宣传活动,帮助广大人民群众了解毒品危害,提高禁毒意识。

当天上午,在灞桥区城东客运站,灞桥区禁毒办组织区法院、区检察院、区治理办等十余家成员单位,以“创建禁毒示范城 平安灞桥我先行”为主题举办“6·26”国际禁毒日主题宣传活动。

活动现场摆放着禁毒宣传展板、各类新型毒品的样品模型,工作人员发放了1000余份印有禁毒标语、禁毒规范的宣传彩页及宣传品。非遗大师们将他们的作品带到了活动现场,以禁毒为主题的创意剪纸、以“警匪、禁毒”创作的禁毒系列面塑作品、以林则徐虎门销烟创作的模型、以禁毒标语创作的团扇,让禁毒知识宣传和非物质文化遗产碰撞出了新的火花。

与此同时,公安灞桥分局各派出所也在辖区内组织禁毒宣传,在各个小区、学校、商场、卫生服务站等人流密集的场所,民警联合治安协理员,通过普法问答、案例讲解、毒品模型展示等多种形式,让群众潜移默化地学习禁毒常识,加深对毒品危害性的认识和理解,不断提升人民群众识毒、防毒、拒毒意识和参与禁毒斗争的积极性。

通过此次活动,更多人认识到了毒品对个人、家庭、社会的危害性,提高了人民群众的自我保护意识,形成了全社会共同抵制毒品的浓厚氛围,增强了禁毒意识,为创建禁毒示范城市作贡献。

西安公安莲湖分局党委对各项安保工作提前部署,节前召开专题会议,精心研究制定端午节安保工作方案和各项工作预案,全面细化工作措施和任务分工。节日期间,分局全体民警辅警严格落实高等级勤务,突出显性用警,提高见警率、管事率、震慑率,针对回坊风情街、钟鼓楼广场、大唐西市及客运场站等重点部位和人员密集场所,采取“步巡+车巡+视频巡查”全时巡防守护,科学调整勤务布局,精准部署巡逻警力,全力实现保安全、保秩序与惠民生、强服务的有机统一。

莲湖公安 圆满完成端午假期安保任务

阳光讯(记者 严文辉)2023年端午小长假期间,在莲湖区的大街小巷到处都能见到莲湖公安民警的身影,他们放弃假期,坚守岗位,确保了全区社会治安大局持续稳定、群众游玩秩序井然、路面交通有序畅通。节日期间,全区未发生重特大影响案(事)件。

西安公安莲湖分局党委对各项安保工作提前部署,节前召开专题会议,精心研究制定端午节安保工作方案和各项工作预案,全面细化工作措施和任务分工。节日期间,分局全体民警辅警严格落实高等级勤务,突出显性用警,提高见警率、管事率、震慑率,针对回坊风情街、钟鼓楼广场、大唐西市及客运场站等重点部位和人员密集场所,采取“步巡+车巡+视频巡查”全时巡防守护,科学调整勤务布局,精准部署巡逻警力,全力实现保安全、保秩序与惠民生、强服务的有机统一。

一男子欲轻生 浐灞公安民警真诚开导让其振作

阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁)“警察,快帮我救救孩子吧!”6月23日12时左右,市民王女士急匆匆跑到西安市公安局浐灞分局辛家庙派出所寻求帮助。值班民警王允见状,一边安抚王女士,一边了解其孩子的情况。

民警经询问了解到,王女士的孩子小毛因为生活工作琐事,有轻生的想法。民警王允根据王女士提供的小毛基本信息,经过多方求证寻

找,发现小毛正步行前往桃花潭附近的乐水桥。为了避免危险发生,王允和同事驱车带着王女士寻找,最终在桥边的草坪上找到了想要轻生的小毛。“我们找到他的时候,他情绪特别低落,一直坐在地上哭。”王允说。

“人的一生不会一帆风顺,肯定会遇到各种各样的挫折,但生命只有一次,切不可因一时冲动给自己和家人带来终生遗憾和伤害。”为了安抚

小毛的情绪,王允通过聊天的方式让其放下戒心。在交谈中,其了解到小毛由于事业不顺,在家待业一年,思想压力过大产生了轻生念头。王允晓之以理、动之以情,劝说小毛要冷静理智地处理问题,不能遇到不如意的事情就采取极端的方式解决。经过王允的耐心劝导,小毛的情绪逐渐稳定下来,放弃了轻生的想法,并表示自己会振作起来,不会再做傻事。

